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ATA DA 15ª REUNIÃO DO NÚCLEO DOCENTE ESTRUTURANTE DO
CURSO DE ENGENHARIA DE COMPUTAÇÃO

Às quinze horas e quinze minutos do dia nove de setembro de dois mil e vinte e dois,
reuniram-se, sob a presidência da Prof.ª Gabriella Castro Barbosa Costa Dalpra, o Núc-
leo Docente Estruturante (NDE) do Curso de Engenharia de Computação do CEFET-
MG, Campus Leopoldina, virtualmente, pelo Microsoft Teams, com os seguintes pontos
de pauta:  1 - Aprovação da Ata da 12ª reunião; 2 - Análise das sugestões/opiniões
discentes e docentes da proposta nova grade disciplinas obrigatórias  e 3 – Aprecia-
ção e aprovação das Ementas das disciplinas obrigatórias . Presentes:  Prof. Ander-
son Grandi Pires, Prof. Luís Cláudio Gambôa Lopes e Prof. Ulisses dos Santos Bor-
ges. A Presidente começou a reunião desejando as boas-vindas, agradeceu a presença de
todos, leu os pontos da pauta e perguntou se havia proposta de alteração. Como ninguém
se manifestou, a mesma foi aprovada por unanimidade. Iniciando com o ponto 1 - Apro-
vação da Ata da 12ª reunião: A Prof.ª Gabriella perguntou para os presentes se havia
alguma sugestão de alteração da ata. Os professores Anderson e Ulisses sugeriram algu-
mas modificações. Após as mesmas, a ata foi aprovada por unanimidade. No item se-
guinte 2 - Análise das sugestões/opiniões discentes e docentes da proposta nova gra-
de disciplinas obrigatórias: A Presidente falou sobre a enquete que foi feita para os dis-
centes e docentes envolvidos com o curso com relação a proposta da nova grade das dis-
ciplinas obrigatórias. O resultado foi compartilhado com os presentes. A mesma comen-
tou que a participação dos alunos foi muito expressiva, porém a preocupação é que não
houve um docente participante. A Prof.ª Gabriella disse que enviará uma mensagem para
os alunos informando que a proposta apresentada na pesquisa ainda não é definitiva e
precisará da aprovação em outras instâncias superiores,  até que se torne vigente.  No
próximo tópico  3 – Apreciação e aprovação das Ementas das disciplinas obrigató-
rias: A Prof.ª Gabriella disse que com relação aos eixos, o 6 de Controle de Processos,
está sugerido de passar de 12 horas para 0 hora de disciplinas obrigatórias e que de acor-
do com a sua percepção, os alunos aprovaram essa mudança. Houve redução nos Eixos 4
e 5, de Eletricidade e Eletrônica respectivamente. O Eixo 3 de Humanidades e Ciências
Sociais Aplicadas à Engenharia aumentou. O Eixo 7 de Prática Profissional e Integração
Curricular diminuiu. O Eixo 9 de Engenharia de Software aumentou 30 horas e o Eixo
11 de Sistemas Inteligentes diminuiu para 60 horas. A Presidente falou que gostaria de
deixar três pontos definidos junto ao NDE. O primeiro seria com relação a opção de re-
moção do Eixo de Controle ou se seria mantido somente com as optativas, o segundo se-
ria unir os Eixos de Eletrônica e Eletricidade ou se ambos seriam mantidos e o terceiro
seria a divisão do Eixo de Fundamentos de Engenharia de Computação. Com relação ao
primeiro ponto, definiu-se que serão mantidas apenas as disciplinas optativas no Eixo 6 e
que o secretariado enviará um e-mail para o servidor Geraldo Generoso da Diretoria de
Graduação (DIRGRAD), questionando se pode ser feito desta forma, levando em consi-
deração que no Curso de Engenharia de Controle e Automação, neste eixo eles tem disci-
plinas obrigatórias e optativas. Com relação ao segundo ponto, o NDE optou por deixar
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os Eixos 4 e 5 separados. No terceiro ponto, definiu-se que o Prof. Anderson trará uma
proposta de divisão do Eixo 8 em uma próxima reunião. A Presidente informou a todos
que apesar da solicitação, a DIRGRAD não estendeu o prazo para o envio da reestrutura-
ção do Projeto Pedagógico de Curso (PPC). Voltando para o ponto 3 da pauta, a Prof.ª
Gabriella perguntou se alguém tinha uma proposta de novas ementas para o NDE anali-
sar. A resposta foi negativa. Voltando para o PPC, a Prof.ª Gabriella propôs enviar os
quadros da Seção 4, solicitando o preenchimento dos Coordenadores de Eixo do ementá-
rio e do detalhamento das disciplinas incluindo as habilidades e competências que tam-
bém terão que ser definidas, assim como os pré e co-requisitos. Definiu-se que o retorno
deste trabalho pelos Coordenadores de Eixo deverá ser até o dia 16/09. Um e-mail será
enviado com esta solicitação. A Presidente pediu para o Prof. Ulisses fazer uma revisão
na parte de matriz versus competências e atualizar os nomes das disciplinas. Com rela-
ção ao quadro 1, de Eixo de Conteúdos, a Prof.ª Gabriella falou que será marcada uma
reunião com os Coordenadores de Eixo, para eles apresentarem o documento preenchi-
do. A ideia é marcar uma reunião no dia 19/09 com duas opções de horários, às 13h20-
min ou às 9h, remotamente, com o convite para os Coordenadores de Eixo participarem.
A definição do horário será feita mediante o resultado da enquete que será enviada para
os envolvidos a fim de definir o horário que a maioria ou todos possam participar. Após
isso, uma Convocação será enviada. O Prof. Anderson falou que gostaria de verificar as
disciplinas que, por enquanto, não possuem bibliografias. A Prof.ª Gabriella pediu para
ele enviar um e-mail para o servidor Wagner com esse questionamento. O parecer do
Prof. Joventino (antigo integrante do NDE) com relação as disciplinas de Equações Dife-
renciais Ordinárias, Equações Diferenciais Pariciais, Álgebra Linear e Cálculo com fun-
ções de uma Variável Complexa foi compartilhado no chat. Com relação a disciplina de
Métodos Numéricos, a Prof.ª Gabriella perguntou se a mesma poderia ser Teórica ou Te-
órico-Prática, pois na Engenharia de Computação ela está como prática e na Engenharia
de Controle e Automação (ENCAUT) ela está como teórica. O Prof. Anderson sugeriu
que a mesma fosse transformada em teórico-prática tanto na Computação quanto na de
Controle e Automação. Definiu-se que a disciplina ficará como vem sendo ofertada hoje
e será sugerido na ENCAUT que seja igual. Definiu-se que a disciplina de Algoritmos
em Grafos ficará no sétimo período, a disciplina de Métodos Numéricos Computacionais
será no 5º período e obrigatória, faltando a definição se a mesma pertencerá ao Eixo 1 ou
8. A disciplina Álgebra Linear ficou como obrigatória no 3º período, pertencente ao Eixo
1, com 60 horas. A Prof.ª Gabriella agradeceu a presença de todos e pediu para os mem-
bros reforçarem com os Coordenadores de Eixo o preenchimento do quadro com a maior
agilidade possível. A reunião foi encerrada às dezesseis horas e trinta e seis minutos e eu,
Luciana Justino Cardoso, Secretária do Curso de Engenharia de Computação, lavrei a
presente ata, que segue assinada por mim e pelos demais membros presentes na reunião.
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